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Bankoknak, részvénytársaságoknak, 

teknek, kaszinóknak stb. évenkint 1000 Lei. 

Kocka hirdetés 3 
szavanként 3 L 

egyesüle 

Lei c-2, Apróhirdetések: 
e. Vastagabb betűbői 6 Lei. 

Mit tartalmaz a legujabb 
ipartörvény ? 

Nistor munkaügyi miniszter már 
benyujtotta a Törvényelőkészitő Bi- 
zottsághoz a szakmai oktatásról és az 
ipar gyakorlásáról szóló általa szer- 
kesztett törvénytervezetet. Ilyenmódon 
véglegesen rendeződik a szakmai okta 
tás törvénybe iktatásának kérdése. 

Alább az uj törvénytervezet 

fontosabb szakaszait idézzük: 
1. paragrafus. Jelen törvény azok- 

ra a személyekre vonatkozik, akik 
foglalkozásuknál fogva kézmüipart üz- 
nek, mint tanoncok, munkások és mes- 
terek, valamint kézműiparos munkaa 
dók. Vonatkozik azonban egyuttal a 
a kereskedőtanoncokra is. Az állam, 
vagy más hatósági személy, ha mun- 
kaadó, szintén e törvény rendelkezései 
alá esik, amennyiben alkalmazottai va. 
lamely más törvény értelmében nem 
tekindtendők állami tisztviselőknek 

vagy közhivatalnokoknak. 
2 paragratus Jelen törvény a 

következő kategóriáju üzemekre vonat- 
kozik: nagyipar, bányavállalatok, hajó- 
épitő vállalatok és közüzemek, kikötők 
szállitóipar, kézmüipar és kisipar ható- 
sági joggal felruházott városokban és 
falusi községekben, vendégiparra és 
élelmezési iparra, háziiparra, állami, 
megyei és községi ipari vállalatokra 
(ugy katonai, mint polgári üzemek), 
valamint mindennemü állami, megyei, 
községi vagy magánvállalatra, amely- 
nek célja valamely ipar oktatása vagy 
üzése és amelyek nincsenek valamilyen 

külön törvénnyel szervezve. 
3. paragratus. Azok az ipari fog- 

lalkozások, a melyek ezen törvény ha- 
táskörébe esnek. a törvényhez iktatott 
kimutatásokban vannak feltüntetve, a 
mely ennek a törvénynek kiegészitő 

részét képezi. 
A 4 ik szakasz kivonja a törvény 

rendelkezései alól a szakiskolákat és 
továbbképző iskolákat, mig az 5 ik 
szakasz megnevezi, hogy milyen is- 
kolákra vonatkozik ez a kitétel. 

Külön fejezetfoglalkozik a szakma 

megválasztásának kérdésével. A jelen 
törvényben az előző törvénytervezettel 
ellentétben a pszihotechnikai vizsgálat 
csak feltételes és csak később, egyes 
foglalkozási ágakra vonatkozólag lesz 

kötelezővé téve. 

10. paragrafus. A fontosabb ípari 

központokban, a munkaközvetitő 
hivataloktól, a tanoncotthonoktól, 
iparvállalatoktói, vagy más intéz 
ményektől függetlenül : 

a) az állam, városok és 
községek, b) a kereskedelmi és 
iparkamarák és a munkakama 
rák, c) az állami és magánipat 
vállalatok metleti külön hivatalokat 
fognak létesiteni a tanoncoknak a 
helyes foglalkozási ágra való irá- 
nyitása céljából. 

A következő szakaszok a 
pszichotechnikai intézetek mükö- 
désével foglalkoznak. 

16 paragratus, Négy psziho- 
technikai intézet felállitását terve- 
zi a törvény Bucuresti, Ctuj, Iasi 
és Cernauti székhellyel. 

A törvénytervezet második 
fejezete a tanonckérdéssel foglal- 

kozik. 
Nem tarthat tanoncot 25 

évesnél fiatalabb munkaadó, mig 
a tanonc csak lá4-ik életévének 
betöttése után szegődtethető 

A 23 ik szakasz arról intéz 
kedik, hogy a murkakamarák 
kötelesek minden egyes a körze- 
tükhöz tartozó tanoncot nyilván 
tartani ég minden egyes tanonc 
adataival törzslapot vezetni. Ez a 

törzslap a tanonc családi és ke- 
resztaevét, korát, polgári állapotát 
a munkaadó nevét a tanonc kég- 
zettségét, nemzetiségét, lakhelyét 
és a tanoncidő tartama alatti vál- 
tozásokat kell, hogy tartalmazza. 

Minden tanocszerződést be 
keli iktatni a munkakamaránál. 
Aki ezt elmulasztja, penzbünte- 
tésben részesül. 

A tanoncszerződés a tanonc 
szüleivel, vagy törvényes képvi- 
selőikkel kötendő. 

A 45 ik paragrafus előirja, 

hogy a munkaadó köteles ugy a 
tanoncidő lejáctával, mint a ta- 
noncszerződés megszakitása al- 
kalmávai a tanoncnak a kitöltött 
időről a felszabaditás körülmé- 
nyeiről bizonyitványt kiadni. 

A törvényjavaslat harmadik 

fejezete a tanoncok szakmai ok- 

tatásáról szól. 
A szakoktatási kurzusokat a 

Hesznek minősitve és 

munkaügyi midiszterium, a mun- 
kakamarák, a kereskedelmi és 
iparkamarák, az állami kereske- 
delmi vagy ipari üzemek és ma- 
gánvállalatok, szakmai, kulturális, 
vagy vallási egyesületek, amelyek 
jogiszemélyiséggel birnak, fogják 
jétesíteni. 

Fizikai személyek nem léte 
sithetnek ilyen szakoktató kurzu- 

sokat. 
A tervezet negyedik fejezete 

a tanoncotthonokkal foglalkozik. 
Eunek a fejezetnek második része 
amely egyuttal a fejezet legfonto- 
gabb része, foglalkozik a szakmai 
továbbképzéssel és képesitéssel. 

A 108 ik szakasz ugy ren 
delkezik, hogy az ebben a tör- 
vényjavasiatban foglalt ipari fog- 
lalkozásoknak egyike sem üzhető 
olyan egyén által, aki nem ren- 
delkezik segéd, vagy mesterkönyv 

vel. 

Azok, akik nem rendelkez- 
nek ezekkel a szakmai képesitést 
igazoló könyvekkel, kontároknak 

a törvény 

176 ik szakasza szerint büntetett- 

nek. 
A képesitési könyveket a 

munkaügyi miniszterium bocsátja 
ki Azt, hogy kik kaphatnak ilyen 
könyveket, a következő paragra- 
fusok irják elő : 

A 115. paragratus és az u- 
tána következők előirják a kéz- 
műipatosok képesitési vizsgázta- 
tására szolgáló bizottságok léte- 
sitését és azok teendőit. 

A szakmai továbbképzés 
céljából speciális kurzusok léte- 
sitetteek 

A törvényjavaslat harmadik 
része a kézmüiparosokkal feglal- 
kozik. Etőirja, hogy milyen felté- 
telek mellett nyerhetnek iparen- 
edélyt, az iparuk üzésének mó- 

dozatait és a törvényben meg- 
állapitott kedvezményeket. 

107. paragrafus. A kézmü- 
iparosok által beszerzett nyersa 
nyagokat, szerszámokat a vasut és 
folyamhajózás 50 százalékos ked- 
vezménnyel szállitja és hogy a 
külföldről behozott szerszámok, 
amennyiben azok nem állithatók 
elő a belföldön, 50 százalékos 
vámkedvezményben részesülnek. 

Ülést larioti a helybeli Libe- 
rálispári vezelősége 

A Peltroseni Liberálispárt 
vezetősége Dr. Moga lonel elnök 
lete mellett pénteken este vazető- 
ségi ütést tartott, amelyen a párt. 
elnök beszámolt az utóbbi napok 
eseményeiről. Dr. Moga Ionel 
mindenekelőtt megköszönte a 
párt Petroseni tagjainak a nem 
rég lezejlott választáson tanusitot 
magatartást, fegyelmet és össze 
tartást, amelynek eredménye volt, 
hogy a párt a Petroseni szavazó- 
körletben döntő fölényben volt az 
ellenzékkel szemben. Ez az ered 
mény - mondotta Dr. Moga - 
a helybeli pártszervezet öntuda- 
tosságát igazolja és azt, bogy a 
párthozvaló ragaszkodásával elis- 
merte azt a hatalmas munkát, 
amelyet Dr. Romulus Miocu me- 
gyei prefectius végzett ugy a me 
gye, mint a zetivölgye érdekében. 

Dr. Moga elnök után Dr. 

Stern, a Uiberát :párt főtitkára be- 
szélt, aki szintén megelégedését 
fejezte ki a párt eredménye felett 
és külön köszönetet mondott Dr- 

nökének, akinek szintén oroszlán- 
része van abban, hogy a párt 
Petroseniben győztesen került ki 
a választásból. 

CLegszebb husvéti cukorkák, 
csokoldádé különlegességek a 

farkas Igunácz bodegában.) 

- Uj plebános az aninoa- 
sai róm. kath. plebánián. Ti- 
már Sándor eltávozásával az egy- 
házi Főhatóság a megüresedett 
plebánosi tisztségre Faragó Vil- 
mos plehánost nevezte ki. Az uj 
plebános már el is foglalta hiva- 
talát 

- A helybeli katonai 

ügyosztály közli, hogy a tarta- 
lékos tisztek igazolása március 
elsején kezdődik és tart május 
31 ig. Az igazolást a Devai had- 
kiegészitő végzi. 

— Hategen több kisebb 

nagyobb lakóház, valamint 2 szép 
házhely a vasut utcában eladó. 

Bővebbet , Merku:" 

Moga lonelnek, mint a párt el- ker. irodánál Hajeg 



Zsilvölgyi Napló 

Dacára a kora tavasznak, 
az idő szép és a száguldó vonat 
rügyező fák, zöldelő mezök mel- 
lett viszi az embert Bucurestibe. 

A vonat uj mozdonnyal ro- 
bog ki a Ploesti állomásról és 
meg sem áll a hatvan kilométe- 
res uton egészen Bucurestig. Az 
utat egy óra alatt teszi meg és a 
hires Bibescu kertészet mellett 
már mindenki fészkelődik. A reg- 
geli nap kellemesen, melegen süt 
és az utasok szórakozva bámul- 
ják a napsugárba fürdő vidéket. 
Szomszédom egy idősebb ur, aki 
ugy látszik nagyon náthás ember 
lehet, mert folyton nagyokat tüsz- 
szent és alig várja, hogy végre 
kiszálljon a kocsiból. Alig tiz 
perc és már berobogunk a Gri- 
vitai pályaudvarra, amely tiz ki- 
lóméterre fekszek fővárosunktól 
és azt mondhatni, hogy ez a tiz 
kilóméteres ut, már a Bucuresti 
pályaudvar hogszusága. 

Mert ez a pályaudvar az 
elmult 15 év alatt világvárosi 
lett. Előkelő és tiszta, mint ahogy 
az egy ilyen pályaudvarhoz illik. 
Naponta tiz percenkint érkeznek 
és indulnak innen a vonatok az 
ország minden részébe. A gyors- 
vonatok a legszebben felszerelt 
garniturával közlekednek és a 
mai viszonyokhoz mérten elég 
gyorsan, mert pl. ha az ember 
este háromnegyed nyolckor felül 
a fővárosba a gyorsra, reggel fél 
nyolckor már Petroseniben van 
és csak egyetlen egyszer kell át- 
szálljon, Simerián. 

... Bucuresti az elmult é- 
vekban világvárosi tempóban épült 
Aki nem járt egy pár éve a fő- 
városban, az alig ösmer rá. Al. 
Donescu a főváros polgármestere 
valósággal eltüntette a régi ala- 
csony hazakat, uj uccákat nyitott, 
parkokat készittetett és a bule- 
vardok csodálnivaló szépen el- 
rendeződtek. Ma már olyan ha- 
talmas mérelekben haladt előre 
a főváros minden tekintetben, 
hogy maholnap versenyezhet a 
többi világvárosokkal. Donescu 
főpolgármesternek köszönhető, 
hogy a Dombovifa nevü szennyes- 
vizü patak egy része eltünt a 
főváros közepéből. A folyóra ha- 
talmas betonaszfaltot huztak és 
ma egyik legszebb resze a par- 
lamenti térség és a legfelsőbb 
itélőszék környékének. Ezen a ré- 
szén volt a városnak a vásárcsar- 
noka és a körötte lévő rengeteg 
fabódé, amelyet Donescu főpol- 

Bucuresti Napló 
gármester teljegen eltakaritott és 
a nagyvárosok egyik legszebb és 
legnagyobb térségét csinálta meg 
a helyén., . 

ALEX. DÁNESCU 
Bucuresti főpolgármestere 

... Egyáltalában Bucuresti 
világváros lett. Az elmult evben 
több mint négy ezer uj házat 
épitettek. Hatalmas blokházak ke- 
letkeztek, amelyek általában hét 
emeletnél kezdődnek és nem ritka 
a tiz emeletes palota köztük. A 
város központjában nem is igen 
adnak ki hét nyolc emeletes pa- 
lotánál kisebb épületre engedélyt. 
Este pedig egyenesen káprázatos 
fény uszik minden utcában. Leg- 
hatalmasabb korzója a Calea 
Victoriának van. Itt esténként rend. 
őrség vigyáz arra, hogy a sátáló 
közönséget közlekedési baj ne 
érje. Autó, autó hátán. Elegánsabb 
nál elegánsabb gépkocsik rohan- 
nak az uccákon és aránylag na- 
gyon alacsany a baleseteknek 
száma. A rendőrségi forgalmi 
szabályok nagyvárosiasak. Bu- 
curestiben rengeteg autó van. Az 
autók száma már tizennyolc ez- 
res szám felé halad. 

Bucurestinek talán a leg- 
legszebb és legfényesebb bule 
vardja az Elisabeta, amely este 
olyan fényben uszik, hogy az 
ember nem tudja, hogy a mesék 
világában jár e, vagy pedig ál- 
modik. A reklámfények csodálatos 
szépséget kölcsönöznek ennek a 
bulevardnak és minden szinben 
ontják a neocsövek szépségeit. 
Csak ezért az egy bulevardért is 
érdemes a fővárost megnézni. És 
aránylag nem is drága város. Egy 
előkelő étteremben, a Montekarló 

ban, egy bécsi szelet harminc lei, 
egy liter jó bor, jégbehütve negy- 
venőt lei. A bécsi szelet azonban 
olyan hatalmas adag, hogy kép- 
telen megenni egy jógyomru em- 

csak is a 

Husvéti parfömök 

legmegbizhatóbb minőségben 

Nigye Droseriában amkzío 

ber. Pincért csak frakba lehet 
látni és az ajtót libériás portás 
nyitja ki előtted Szemben van 
vele a Piccadilly, amely valami- 
kor a legszebb lokálja volt a fő- 
városnak, azonban most kevesen 
járnak oda. Ennek egyik oka, 
hogy rém drága volt minden, a 
másik pedig, hogy az uj bérlő- 
ről azt beszélik, hogy antiszemita. 
A Montekarló azonban levágta a 
hatalmas oroszlánt. Fényben, mi- 
nőségben és mennyiségben is A 
különböző uccákban nem egy 
helyen van kiirva, hogy erdélyi 
konyha. Bementem az Academia 
uccába egy ilyen erdélyi vendég- 

lőbe, azonban nagyon szegényes 
volt a felszolgálástól a kosztig 
minden. És semmivel sem volt 
olcsóbb, mint egy rendes helynek 
az árai. Letört erdélyi egziszten- 
ciák, kikopott szinészek adnak itt 
egymásnak találkát, valamint itt 
találkoznak azok is, akik Bucu- 
restiből azt szokták haza irni, 

hogy „nagyon jól megy a sorsuk", 
Az igazság azonban az, hogy 
alig van meg a betevő falatjuk.... 

A főváros legszebb helyén 
a Bulevardul Elisabeten van a 
Hunyadmegyei diákságnak az ott- 
hona, amelyet Dr Romolus Miocu 
megyei prefectus állitott fel a fő 
városban tanuló megyei diákság 
nak. Ingyen kapnak itt a koszton 
kivül mindent. Kitüuaő kosztot 
pedig a Donescu főpolgármester 
által felállitott kantinban kap min- 
den egyetemi hallgató 17 Jleiért. 
Magam is elmentem ebédelni és 
kitüvő jó ételt főznek. 

A főváros napisajtója már 
teljesen világvárosi, Legszebb pa- 
lotája az Universul cimüű lapnak 
van. Utána következő hatalmas 
ujságpalota az Adevárul palotája 
Csaknem minden órában jfelenik 
meg egy lap. A rikkancsok szen- 
zációsak. Olyan ügyesen árulják 
a lapokat és annyi trükköt kita 
lálnak, hogy az csodával határos. 

A kereskedők között nagyon 
sok erdélyi és kisebbségi is van. 
Az egyik cégtáblán pl. igy irta 
ki a nevét egy erdélyi :, Demetter" 
két ,t" vel... 

Elmentem a parlament egyik 
ülésére, Goga interpelált éppen a 
Mehedinfi választások ügyében. 
Zsuffolva voltak a tribünök és a 
teremben nagyon ideges hangulat 
uralkodott. Leghangosabb képvi- 
selője a parlamentnek Robu Cu- 
zista képviselő, aki mindjárt ve- 
rekedést rögtönöz, ha össeszófal- 
kozik valakivel. Fehér selyem 
ingbe jár, falusi divat szerint s 
mint egy megbántott oroszlán sé- 
tál a padok között. 

Egyik legaktivabb és leg- 
munkásabb tagja a parlamentnek 
Bursan megyei képviselő. Naponta 
százan keresik fel különbözö ké- 
résekkel és már kora reggel ko- 
pogtatnak az ajtaján. Állandóan 
tele van a zsebe kérvényekkel, 

amelyeket a különböző miniszte. 
riumokoan kell elintézzen. A par- 

lamenu előcsarnokban állandóan 

ott vannak a hivei, akik ügyeiket 
rábizták elintézés végett. Fárad- 
hatatlan ez az ember és hatalmas 
munkabiró. Ezt a rátermettséget 
semmi sem igazolja jobban, mint 
az, hogy Bursan tagja a költség- 
vetést előkészitő bizottságnak, 
ami legnagyobb kitüntetés egy 
parlamenti képviselőnek... 

A parlamentbe egyébként 
senkit sem engednek be, csak 
ha valamelyik képviselő felel az 
illetőért Ha aztán a belépőjegyet 
megkapta, mielőtt belépne a tri- 
bünre, megmotozzák, hogy nincsen 
e nála revolver stb. Botot, eser 
nyőt, kabátot a parlamentbe be- 
vinni nem szabad. 

Bucurestiben találkoztam 
Salgó szinigazgatóval. Fején nagy 
sebet vettem észre és megkérdez- 
tem, hogy mi történt vele. Válasz- 
táson jártam Dobrescuval, mondta 
Salgó és a Dobrai parasztok fej- 
bevertek. Hát nem sajnáltam, 
mert az a véleményem, hogy egy 
szinigazgató ne politizáljon, ha- 
nem játszon a szinpadon. 

A Calea Victorián van a 
Miniszterelnökség épülete a mu- 
vésziesen szép Cantacuzinó féle 
palotában. Ez a palota egyik leg- 
szebb épülete a fővárosnak. Itt 
van az ország szive. Innen intézi 
Tátárescu miniszterelnök az or- 
szág ügyeit. Ö a legelfoglaltabb 
ember az országban. Már kora 
reggel ott ácsorognak a háza 
előtt az ország részéből feljött 
emberek abban az uccában ahol 
a miniszterelnök lakik. Egyszerü 
házban van a miniszterelnök la- 
kása, mint a milyen egyszerű em- 
beri életet él maga a miniszter- 
elnök is, aki reggeltől késő estig 
talpon van és dolgozik. Tíz év 
óta ő a legrégibb miniszterelnöke 
az országnak. Azt gondolná az 
ember, hogy már belefáradt, 
azonban ha beszélsz vele, olyan 
fiatatos és aktiv, mint akinek so- 
hasem jut eszébe, hogy pihenni 
is kellene. Egyetlen nagy erénye, 
hogy bürokrácia nélkül dolgozik. 
Két titkára van Sibiceanu és 
Grigorescu, akik minden panaszt 
és minden kérést azonnal felje- 
gyeznek és délre jelentést kell 
tenni elintézéséről a miniszter- 
elnöknek. 

Sokszor késő éjszakáig vi- 
lágosak a miniszterelnökség ab 
lakai. A főváros polgárai már ré- 
gen aludni tértek és csak az uccán 
posztoló rendőr és a szükebb 
miniszterelnökségi környezet tudja 
hogy a világos ablakok mögött 
Tátárescu Gh. az ország minisz- 
terelnöke dolgozik. 

Molnár Sándor 

(Gazdag raktár és ezerféle 
husvéti csokoládé különleges- 
ségek a Welther cukrászdá- 

ban.) 

— Eladó Lupeni legforgal- 
masabb helyén egy ház üzlethe- 
lyisegekkel. Bővebbet Labin jö- 
zsef kereskedőnél, Lupeni. 
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Ez x[ 

déglesök 
kellemetlenől és rosszaka- 

rattal magyarázták félre lapunk 
elmult heti számában megjelent 
vendéglői megjegyzését egyik ol- 
vasónknak. Sőt, az egyik ven- 
déglóitotumfaktum olyan kijelen- 
tést tett bogy gyalázat, amit 
olvasónk vett észre egyes ven- 
déglőkben fennáló maradi rend- 
szerrel kapcsolatban. Az ember 
nem tudja, hogy az ilyen prírai- 
tív felbőrdülésre nevessen, vagy 
sírjon. Mert hiszen mi volt a 
célfja a cikknek ? Bizonyára nem 
az, hogy a vendégnek yen 
jobb és tőbb jövedelme, hanem 
vendéglős érdekéről volt szó, a- 
mely azt paranssolja, hogy i 
nis egy kávéháznak reggel nyolc 
órára tisztának kell fenni és ha 
oda betér egy reggeliző vendég, 
az seprésmentes, pormentes és 

takaritónőmentes teremben 
meg reggeli kávéját. Kinek az 
érdeke, hogy a vendég jol érezze 
magát? Ettől függ ugyanis sok 
minden és még az is, hogy kel- 
lemes volt e az utolsó reggelíje 
ebbe és ebbe a kávéházba vagy 
sem. Szépen kitakaritott terem- 
ben reggelizett e, vagy pedig ta- 
karitatlanban és porfelheék kőö- 
zött. Mert azt nem kivánhatja 
egyetlen vendéglős sem, hogy a 
fizető vendég legyen ők értök, 
hanem megfordítva. A reggeli 
kávéhoz pedig nem csak cukor, 
kiffi, szalvéta és egy tiszta 
pohár viz jár, hanem régen kita- 
karitott, jól szellőzött terem is és 
nem pedíg a portorlók és seprük 
garnirugnja. Egy olyan helyen, 
amelyet kávéháznak, vagy álta- 
lában polgári néven ugy hív- 
nak, elegánsan kell kiszolgálni 
a vendéget. Közegészségügyi tör- 
vények szerint pl. egy kiszolgá- 
ló alkalmazottnak, vagy gazdá- 
nak, ha az kenyérrel és kiflivel 
dolgozik pénzt például nem sza- 
bad számolni, nem szabad e- 
gyáltalában olyan dologgal járni 
amelyek alkalmasak a bacilus 
terjesztésére. Mert a végeredmény- 
ben a kiflit és a kenyetet meg- 
eszi a vendég és a kezével fogja 
meg és nem lehet valami egész- 
séges azzal a kézzel kenyeret, 
vagy kiflit fogni, amely bacilus 
terjesztő dolgokkal jár. De ezt a 
szabályt csak ritkán tartják be. 
Tisztában vagyounk azzalis, hogy 
ez sok esetben lehetetlen. Nem 
is ragaszkodunk százszázalékban 
hozzá, csak mint halado embe- 
rek az a célunk, hogy segitsünk 
előbbre vinni mindent, amível 
elősegítjük a fejlődést. Ez köte- 
lessége és érdeke a vendéglősnek 
is. Általában beszélünk és nem 
kimondott helyekről. Mert ör- 
ven dünk annak, ha látjuk, hogy 
a közönség meg van elégedve. 
Ez jól csik a gazdának is, mert 
ha a közönség megelégedett, 

agy szívesen jár oda, ott hagyja 

Az egyes Pefroseni ven- 
körében 
a napi pár lelét és így gyül ösz- 
sze az az összeg, amelyből az- 
tán adót, taxát és más Kiadá- 
sokat fedezni lehet. Ez pedig í- 
gen fontos mindenkínek, aki 
kereskedelmi alapra fektette lét- 
fentartását. 

Igy és ilyen formában gon- 
doltuk mi elf, mikor panaszos 

viegyzésünket közreadtuk. 
tés nem volt benne, 

akartunk megbán- 
pán csak felakartuk hív- 

ogy jobban 

i keresethez. A 

világban ugyanis mindennap 
jobbat és szebbet kell adni 

a kereskedő vagy 
lös. Mosolyogni kell ak- 

, ha nem megy minden 
ugy amiat menni kéne. Ebből 
1 Lb példát Bachrach ven- 

glős mutatja, aki olyan barát- 
ságos, udvarias és előkelő tud 
lenni, mint amilyen egy vérbeli 
vendégfősnek lenni is kell. Egy 
pléhpofa azonban elveheti a ven- 
dégnek a kedvét a flegjobb étel- 
től is és étvágy holyett étvágy- 
talanság lesz urrá rajta. Ez cset- 
ben pedig a vendégfősnek fel- 
kopik az álla, ha fizetésre kerül 
a sor. 

Primária com. urbane Petroseni. 
Nr. 776 din 5 Martie 1936. 

Publicatie de licitatfe 

Se aduce la cunostintá ge- 
neralá cá in ziua de 26 Martie 
1936 incepánd dela orele 10 se 
va tine in biroul secretariatului 
General at orasulu Petroseni, li- 
citatie publicá, cu oferte inchize 
si sigilate, pentru urmátoarele ! 

1.) Darea in antreprizá a 
serviciului transportárii gunoaielor 
menajere dela case, suma maxi- 
má Lei 3000 lunar. 

2) Inchirierea localului dela 
abator pentru mátárie suma mi- 
nimá Lei 500, lunar. 

3. Inchirierea unui local de 
práválie la Str. Reg. Ferdinand 
suma minimá 2500, lunar. 

4] Inchirierea casei de lo- 
cuit dela oborul de vite, suma 
minimá 600, lunar. 

5.) Inchirierea localului de 
bodegá cu brevet, suma minimá 
2000 Lei lunar. 

6.) Inchirierea gheretelor de 
vánzare in piatá, suma minimá 

chiria actualá. 
Doritorii vor depune o ga- 

rantie de 109/0 in numerar, odatá 

cu oferta. 
Licitatia se va tine in con- 

formitate cu dispozitiunile legi 
contabilitátii publice si regula- 

mentul O C. 
Pres. Coms. Urb. 

Dr. Moga Ilonel 
Secretar General 

Dr. Farcasiu. 

Közgyülést tartott a loneai róm. 
kath. Egyházközség 

A loneai róm. kath. Egy- 
házközség az elmult napokban 
tartotta meg rendes évi közgyü- 
lését. A gyülést Karda Ferencz 
plebános, szentszéki tanácsos nyi- 
totta meg, majd a megnyitás után 
Lorenczi Guidó épitész, egyház- 
községi jegyző olvasta fel az el- 
mult évben tartott közgyülés 
jegyzőkönyvét. A pénztári jelen- 
tést Zoller Józset müszeki tiszt- 
vigelő, az egyházközség gondnoka 
olvasta föl melyet a közgyülés el- 

fogadott, egyben pedig meleg 
köszönetet mondott ugy a gond- 
noknak, Aladár és 
Kriszt La vala 
mint az egyház tanács tagjai 
az egyházi ügyek rendes veze- 
téseért. 

Hegy a közgyülés az egy- 
háztanács munkájával valóban 

megvolt elégedve, azt semmi sem 
bizonyitja jobban mint az, hogy 
a közgyülés a régi egyházközség 
vezetőit egyhangulag ujból meg- 
választotta és megbizta az ügyek 
tovább vitelével, mivel meggyő- 
ződött róla, hogy az egyházköz- 
ség ügyeit lelkiigsmeretesen és be- 
csületesen vezették, a tagok kö- 
zött a testvéri szellemet ápolták 
és munkájukkal minden tekintet- 
ben megfeleltek a várakozásnak. 
Öszinte szivből örvendünk a lo- 
neai kath. Egyházközség kebelé- 
ben lévő egyetértésnek annál is 
inkább, mert három évvel ezelőtti 
időkben nemcsak, hogy közgyü- 
lést, de még tanácsülést sem tar- 
tottak. Isten áldása kisérje az 
egyháztanács munkáját, melyet a 
hit érdekében végeznek. 

A válni akaró zsíilvölgyi férjek részéte remek öt- 
lettel szolgált az egyik petrosenii magánhívatalnok. A hi- 
vatalnok egy ideig a legnagyobb békességben élt feleségé- 
vel, de egyszer csak megjelent az életében az a bizonyos 
másik nő. A hívatalnok nem akart házasságtörést elkö 
vetni és azért becsületesebbnek találta, ha elvállik felesé- 
gétől. A jó szándék azonban hajótörést szenvedett a fe- 
leség tiltakozásár A férj könyörgött, de az asszony hajt- 
hatatlan maradt. Végül is mentő ötlete támadt. Beteget 
jelentett, lefeküdt és éhségsztrájkot kezdett. Három nap 
mulva az asszony sírva könyörgött, hogy hagyja abba a 
koplalást. A férfi azonban nem tágított. Hat nap mulva 
rettenetesen legyöngült a koplalástól és az éhségstrájk vé- 
gül is sikerrel járt és az asszony az otvos tanácsára be- 
leegyezet a válásba. A történethez hozzátartozik az is, 
hogy a férfi azóta elvette a másik hölgyet. Itt sétálnak 
naponta a korzón. Ugy látszik boldogak. A rosszmáju el- 
enségeik azonban nem akarják százszázalékosan elhinni, 
hogy boldogok és már vannak akik várják, hogy a férfi 
mikor fog ujból — beteget jelenteni. 

—
 

(Legszebb nászajándékok, gyönyörü porcellán kész- 
letek, csak WEISZ üvegüzletében. 

is apló 

Ujból csörletik a kardot 
A világháboru mérlege: 

70 milfió ember ment ki a harcmezőkre. 
Csak 34 millió jött haza egészségesen. 
12 millió férfit megöltek. vagyis; minden hetedik katona 

életével fizette a háborút. 
Minden tizedik katona csonkán jött haza, otthagyta kezét 

vagy lábát. 
14 millió katona muló sebesülést szenvedett. 
A háboru 1550 napíig tartott. 
Minden nap 7742 katona esett el. 
Minden órában 323 embert öltek meg. 
Minden nap 13095 sebesűlés történt. 
Minden órában 545 katonát sebesítettek meg. 
A háboru 400 milliárá dollárba került, vagyis a háboru 

60 billió lei értékü költséget emésztett fel. 

— NYILATKOZAT. Popo- 
viciu Nicolae, a helybeli Nemze. 
tipárt alelnöke anunak közlését 
kéri, hogy pártjuk semmiféle ösz- 
szeköttetésben nem volt a Fa 
kas féle házban gyülésezett kom- 
munistákkal. 

A tavaszi szövetujdonságok 
divatos kelmék legszebb vá- 
lasztékban GOLDBERGER 
EMIL divatáruházában. 

e- 
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CASSA DE PASTRARE s. p. a. PETROSENI 
Inserisa in Reg. Bancar sub No. 3 din 10 Seplembrie1935 

Pasiv Attiv BILANTUIL GENERAL, Incheiat la 31 Decembrie 1935 

Cassa: numerar efectiv . 3.722.905 Capital social . . . 10.000.000 
Disponibil. la B. N. R. ..a484.764 4.207.669 Fonduri de rezerve statutare , 3.092.993 

Disponibil, la bánci in fara . 431.472 Fonduri de rezerve Pemm creante dubioase 901.784 
Portofoliu de Titluri : Fondul de pensii 1. . . . 768.000] 

a) Eefecte publice val. nom. Lei 200.000 110.000 Depuneri spre fiuctiiicare: 

b) Titluri cotate la Bursá , 2 515 000 624.372 a) La vedere . . . .2.359.782 
c) Titluri necotate la , „2.387.500 1.378.500 2.112.972 b) Pe term 15.424.933 

Portofoliu de scont: c) Pe ereke e econ. 1.plátibil la Bürtátor 1.246.041 19.030.756 
a)o Cambii fárá garanfii .3.111.757 Creditori : 

garantate cu rut . . 204.400 a) La vedere 1.561.674 
, ipotec 6.665 578 9.981.735 b) Pe termen .3.086.390 4.648.064 

Din porotoliu de mai sus sc ana Teescontat 3.735.550 Angajamente de Tegscont la B. N. R 3.735.550 
Debitori: Conturi diverse . . . 387.694 

a) fárá garantii 1.236 853 Contul transitorii . 309.477 
D) garantati cu titluri s o3 ő26 Beneficiul net . 
c) , ipoteci . .539913 1,870.392 reportat din anul írecut . . ő 092 

Debitorii beneficiind de legea lichidárii da- al anului curent .27.413, 93.505 
toriilor din 7 Aprilie 1934. cota rámasá. 8.603.064 

Pierderi rezultánd din aplicarea legii li- 
chidárii datoriilor 3.920.000 

Participatiuni : in fará la Intreprinderi com. 2.800.000 

Imobile: 
a) Necesare comerfului Bioprili 1.450.000 
b) Alte imobile . 3.950,000 5.400.000 

Conturi Divere. 3039.719 
42067 823 : 72007 8633 

Consiliui de Administratie 

Teokézésperi 

Lelgazolták a Petrllai 
Parángul pályát. A kerületi 

Alszövetség vasárnap leigazolta a 
Petrilai Parángul tekéző pályát 
és így az hivatalos pályának 
nyifváníttatott. A fetgazolást a 
Szövetség részéről Florcea Pom- 
piliu aleínök és Pop Gh. titkár 
végezték. A leigazolt Parángul 
pálya egyike a legszebb tekéző- 
pályáknak az egész megyében. 

Eredmények. Parangul-Vuol- 
turul 17 147. Barátságos mérkő- 
zés, amelyet a Párangul nyert 

meg. 

-– Eredmények. Unirea- 
Vulturul 157:149. A bárátságos 
mérkőzést az Unirea tekepályán 

játszották le. 

- Simeria CFR-Jiul B. 
1011. Otromba, goromba simeriai 
harcmodorral teli barátságos mér- 
közés, amelynek eredménye, egy 
Jiulista válperectörés, kiállitá- 

sok stb. amely ujabb pontokkal 
gazdagitotta a simeriaiak ismert 
„fotbaljátékát" (?). A birói tisztet 

egy bizonyos Sebau nevü ur látta 
el, aki két évvel ezelőtt vizsgá- 
zott mint biró, azonban a vizsga- 
dijat nyugodtan visszakérheti, de 
azonnal! Ajánljuk a birótestület 
figyelmébe ! 

– LONEA – MICA 2:0. A 
Qloriát verő bradi csapatot győzte 
le a loneai csapat, amelyet a ke- 
rületi bajnokságért játszottak le 

Lonean. 
– A SIMERIAI CF.R. e- 

gyébként vasárnap Petroseniben 
játszik, Csodálkozunk rajta, hogy 
az elmult vasárnapi mérkőzés u- 
tán itt látjuk a válperectörőket. 
Felénk ugyanis a fotbal nem mée- 
szárszék és egy kicsit sportot is 

jelent. 

Női és férfi divatkel- 
mék legnagyobb raktára 
GOLDBERGER E. 

— divatáruházában. — 

Eggert Mártával, 

A szőke 

A munkásmozgó március 21 és 22-iki 
müsora 

Slezák Leóval és 
Ida Würsttel a főszerepben 

Carmen 

Az idény legszebb filmremeke. 

—– Baring: Krisztus kön- 

töse. Baring, a nagy hirnevü és 
világszerte népszerü angol iró 
regényében az a varratlan köntös 
szerepel, melyet keresztre feszi- 
tésekor a Megváltó viselt s a- 
melyre sorsotvetettek a római ka- 
tonák. Aki a sorsjátékon meg- 
nyerte, továbbadta keresztény 
kézre, s igy került a szent kön- 
tös a történelem folyamán kü- 
lönböző kezeken, köztük egy a 
mohácsi nagy csatában vitézkedő 
magyar főur kezén át, legendák 
fénykörétől övezetten egy észak- 
franciaországi kisváros ősrégi 
templomába, ahol kegyelettel őrzi 
a tiszta lelkü, bölcs plébános. 
Egy alkalommal megmutatja egy 
francia anyától született angol 
fiunak, s ettől fogva az ereklye 
végigkiséri a fiu életét, valami- 
képen mindig előtünik, képle- 
gesen mint emlék, vagy a való- 

ságban, valahányszor a fiuból 
fölserdült férfi élete valamely 
nagy fordulópontjához ér. Ezzel 

az ereklye szimbólummá válik, a 
hitben való megnyugvás, a ke- 
resztényi lélek szimbólumává, 
melyet a vele kapcsolatban ke- 
rült ember, a modern kételkedés 
és a belőle sarjadt lelki bizony-, 
talanság nyugtalanul hányódó 
gyermeke, akit a szerelemben s 
az életpálya sikereiben való kie- 
légületlenség üz országról ország- 
ra, a diplomáciából az ujságirás- 
ba, egyre csak kerülget, de meg- 
ragadni nem tud, csak a végén, 
a belgiumi csatatéren, halálos 
golyótól találva eszmél rá, mikor 
a szent köntös ismét az utjába 
kerül, elhibázott élete értelmére. 
A katolikus vallásos regény most 

kezdődő renaissanceának kitünő 
és méltán világhírü terméke ez a 
könyv, mely a modern lélektani 
regény formáiba belekapcsolja a 
vallás magasfeszültségü áramát. 
Két kötet egybekötve 350 lap, 
füzve 158 Lei és vaszonkotésben 
204 Lei minden könyvkereskedés- 
ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje 
a Franklin könyvek jegyzékét. 

ÉRYESIÉE 

get, hogy 

fogását. 

Tisztelettel van szerencsém értesiteni a mélyentisztelt közönsé- 

SZABÓ MÜHELYEMET 
Lupeniből Petrosenibe, Bul. Regele Ferdinand 82 szám alá 
helyeztem át. Elvállalok a legfinomabb kelmékből uri és női 
kabátok, öltönyök raglánok stb. készitését a legfinomabb és leg- 
szebb kivitelben. Kérem a melyentisztelt közönség szives párt- 

TOA ALS, uri és nőli szebó 

* 
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Miért nem vetnek ki községi taxát 
az autóval házaló hentesáru és 

másféle házallókereskedelemre a 

zsilvölgyében ? 
Régi panasza a zsilvölgyi 

kereskedelemnek az ugynevezett 
házalókereskedelem amely mind 
nagyobb mértékben veszélyezteti a 
zsilvölgyi adótfizető kereskedőket. 
Lapunkban már több izben rá 
mutattunk a házaló kereskedelem 
veszedelmére és nem egy eset- 
ben követeltük a hatóságoktól 
annak a beszüntetését. Rámutat- 
tunk arra, hogy amig a zsilvölgyi 
kereskedők adót, taxát stb. fizet 
nek, addig idegenből jött házalók 
lepik el a zsilvölgyét különösen 
fizetés után és olcsó, silány por- 
tékájukkal elárasztják a vidéket 
és mikor aztán learatták a fize- 
tégek utáni előnyöket, egysze- 
rüen tovább állnak a zsilvölgyéből. 

Mivel a hatóságok eddig ke- 
vés eredménnyel műüködtek közre 
a házalókereskedelem megszün- 
tetését illetőleg és habár egy 
prefectusi rendelet megtilt minden- 
nemü házaló kereskedelmet a 
megyében és igy a zsilvölgyében 
is ezennel inditványt teszünk az 
illetékes hatóságoknak, hogy ves- 
senek ki külön taxát az elfogott 
házalókra, büntessék meg őket és 
a büntetés lefizetése után tolon- 
colják ki a zsilvölgyéből. 

Egyenesen vakmerőség amit 

ezek a házalók végeznek a zsil- 
völgyi kereskedelem kárára. Tes- 
sék csak megnézni, hogy a kü- 
lönböző hentesáru gyárak autói 
hogy házainak a zsilvölgyében, 

eladják a portékájukat, elveszik 
ezáltal az itteni érdekelteknek a 
a keresetét és egyetlen banival 
sem járulnak hozzá annak a köz- 
ségnek fentartásához, amelynek 
területén pénzt keresnek. 

Ugyancsak tele van a vidék 
különböző fehérnemü utazókkal 
is. Különösen egy Breier és egy 
Földes nevü utazó okoznak ren 
geteg kárt az itteni kereskedők- 
nek és eddig minden hónapban 
pontosan megjelentek és végig 
házalták a magánosokat és foga- 
dást merünk tenni rá, hogy több 
forgalmat csináltak mint hat 
fehérnemü kereskedő összesen. 

Igaz ugyan, hogy az érde- 
keltek maguk sem igen mozgat- 
ják erőiket érdekeik megvédésére 
és csak siránkoznak, ahelyett, 
hogy erőteljes akciót kezdenének 
hogy a házalókat kiirtsák a zsil- 

völgyéből. 

Az illetékes hatóságnak a- 
zonban kötelessége a házalók el- 
len olyan rendszabályokat fogana- 
tositani, amely elégtételt szolgál- 
tasson az itteni kereskedelemnek 
Először is büntessék meg és adóz- 
tassák meg azokat, akik üzleteket 
csinálnak, aztán pedig utasitsák 
ki őket a zsilvölgyéből. 

CLegfinomabb szövetek, női 
kelme különlegességek GOLD- 
BERGER M. Népáruházában 

Spori Nazpfló 

Formát megközelitő játékban 6:1 győzött 

a Jiut az Alba Iuliai Unirea felett 

A szerencsétlenül végződő 
őszi bajnoki forduló után harma- 
dik mérközését játszotta az idén 
a Jiul barátságos mecs keretében. 
Az első a loncat csapattal való 
játék volt, amely gyenge ered- 
ménnyel végződött. A második 
Lepeniben volt Minerul csapatá- 
val, amely ugyancsak megmutat- 
ta a bajnokok bajnokának orosz 
lánkörmeit és 6ó:4-re verte meg a 
Jiul csapatát otthonában. Ilyen 
előzmények után vegyes érzel- 
mekkel mentünk ki a vasárnapi 
mérközésre, amikor a Jiul az 
Alba-Iuliai Unireával találkozott 
a Petroseni pályán. Az elfenfél- 
,ő1l nem mondhatjuk, hogy vala- 
mi félig közepes klaszist is mu- 
tatott volna s még is az első pil- 
fanatban sikerült a vezető golt 
betenni Guszti gyengén védett 
hálójába. Ezer szerencse azonban 

hogy az Unirea csapatára is áll 
az a vélemény, hogy a vezető 
gol peches gól, mert többet nem 

is lőttek s a Jiu1! Medvén kívől 

elég jol működő csatársora é 
góllai terhelte meg az elfenfél 

haátóját. 
A Jiul ezen a mérkőzésen 

csak formát megközelítő játékot 
mutatott. A védelemben Szaba- 
dos-Medve jól működtek, a half- 
sor néhol bizonytalan volt, azon- 
ban a csatársorral még mindig 
nem lehet bíztos akciót levezetni 
de reméljük, hogy míire a tavaszi 
bojnoki mérkőzés kezdetét veszi 
(két bét mulva l) megtalálja azt 
a játékformát, amelyel kikőszö- 
rülheti az őszi vereségeket. 

Clegszebb és legértékesebb szö- 
nyegek Goldberger Máté nép- 

áruházában. 

- Köszönetnyilvánitás. 

Ezuton mondunk hálás köszöne- 
tet mindazoknak, akik özv. Imre 
Simonné édesanyánk temetésén 
résztvettek és jelenléttűkkel fáj- 

dalmunkat enyhítették. 
Petrila, 1936, március hó. 

A gyászoló család. 

ád iók! 

- I0 egyenlő 
Világymárkák 

Columbia és Marconi 

nészletne — 

Modejl 1926 

Főlerakat „THERMA" Petroseni 

Nagyságos Asszonyom ! Van szerencsém szives tudomására 
hozni, 1936 március 1-én külföldön szerzett szaktudásu szabásznő 
vezetése mellett a legkényesebb igényeket is kielégitő női szabásza- 
tot nyitok, ahol minden e szakmába vágómunkát a leggondossabb ki- 
vitelben és legjutányosabb ár mellett lesz módomban eszközölni. 

Nb. pártlogasát kérve maradok Teljes tisztelettel 
„MODE ANETTE 

Petroseni Str. Regele Ferdinand 33. 

- Mussoftini, Kemál, Szta- 
lin és a többiek. Mily különös: 
a kollektivitág százada telve van 
egyéni sikerek hőskölteményeivell 
Mikor élt annyi politikai hős és 
milliók imádatában müködő vezér, 
mint ma ? Mussoliniről, Leninről, 
Kemálról, Sztatinről, Ghandiról, 
Sun VYat Senről, ellenmondágok- 
kal teli századunknak ezekről a 
már szinte legendássá vált po- 
litikai hőseiről irtam ezt a köny- 
vet, életük legsorsdöntőbb fordu- 
latában próbálván bemutatni tel- 
küket. „Ezt mondja Szirmai Re- 
zgő uj könyvéről, amelynek cime 
„Mussolini, Kemál, Sztalin és a 
többiek7. Könyve, szinpadi és 
ujságirói sikereinek egyik legu- 
jabb, kiemelkedő állomása. Ebben 
a könyvben fel van dolgozva 
mindaz, amit röviddel ezelőtt 
történt Szovjetoroszországi utján 
tapasztalt. „Mugsolini, Sztalin, 
Kemal és a többiek" cimmel meg- 
jelent könyve minden eddigi mun- 
káját felülmulja, ugy irodalmi ér- 
tékét, mint a lelki ánalizis finom- 
ságát, valamint a korunk legna- 
gyobbjairól irt s történelmien hü 
történetek izgalmas érdekességét 
kintve. Bizonyos, hogy ez a 
könyve nemcsak a magyar, de 
az európai irodalom számára is 
eve láció lesz. A vaskos kötet 
szép kiállitásban, félvászonkötés- 
ben 96 Lei minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

- Szülők. lelkészek, ta- 
nitók tigyelmébe ! Ha igazi ö- 
römöt akar szerezni a felnőtt 
gyermeknépnek, számukra rendel- 
je meg ajándékul az Uj Cimbora 
havonta háromszor megjelenő ké- 
pes gyermekujságot, amely tele 
van mesével, szebbnél szebb 
verssel, köszöntőkkel, tréfával, 
mókával. Az életre tanit, nevel ez 
a kicsi ujság. Ára egész évre 200 
Lei. Megrendelhető Cluj, Str. Ba- 
ron L. Pop 5 sz. az Uj Cimbora 
rrkesztősége és kiadóhivatalá- 

nál, 

- Prohászka Ottokár: 
Diadalmas világnézet. A Szent- 
István Társulat kiadásában, az 
idei könyvnapra megjelent uj 
Prohászka könyv tartalmából 
kiemeljük ! Világnézetet keresünk. 
Az eszmék esélyei. A természet 
szeretete. „Erős érzékiség". Kél 
és szeretet. Élet és egyéniség. 
„,A szép egyéniség A halhatat- 
lanság. Egyház és modern világ. 

Tekintély és szabadság, Az evan- 
gelium s a munka. Az evéngeli- 
um 3 a szociális fejlődés, stb. stb. 
280 lapos vaskos könyvben ta- 
lálja meg az olvasó a nagy 
gondolkodónak és vallásbölcse- 
lőnek mélyenjáró, tanitó és ta- 
nulságos gondolatait. Füzve 112 
Lei, vászonkötésben 145 Lei a 
Lepage könyvkereskedésben Cluj. 
Kérje a Szent István-Társulat 
kiadványainak teljes jegyzékét. 

A 

Temesvári Bank 
és kereskedelmi R. T. 

zsílvolgyi 

sorsjegy főelárusitó 
hel 

Scháffer Lipót 
Petroseni 

– Eladó Petroseniben egy 

ház, mely áll, három szobából, 
konyhából, kamarából és mellék- 
helyiségekből, nagy udvar és kert- 
tel együtt. Értekezni lehet a ki- 
adóban. 

—– UÜgyvédi hir. Dr. Gurka 
Vilmos és Silaghi Aurel ügyvédi 
irodájukat Petroseniben, str. P. 
Nicolae 2 szám alatt megnyi- 

tották. 

- Önállóan dolgozni tudó 
varrólányok azonnal felvétetnek. 

Cim a kiadóban. 

— Kitünő hangu külföldi 

kereszthuros rövid zongora eladó, 

Cim a kiadóban. 



6 Zsílvőlgyi Napló 

- Uzinz Eleciriea S.P. A. 

Str. 

—- Körmendi Ferenc Bü- 
nösök. Körmendi Ferencnek; a 
ma már világhírű magyar írónak 
hatalmas uj regénye, a „Bünö- 
sők", a bün és bűnhődés örök, 
kimeríthetetlen témáját vizsgálja 
uj, pszíchológiai szempontból. A 
regény alapötletét egy emlékeze- 
tes, homályban maradt indokua 

gyilkosság adja, amelyet a szerző 
érdekes lélektani keretbe állít. Az 
egyik főhös a pubertás viharban 
vergődő és lázadó inas, akinek 
félig öntudatlan ösztönélete ki- 
kerülhetetlenül a bünbe torkolfik 
A másik hős a művelt, kifino- 
mult felkiéletü gyárigazgató-mér- 
nök, akinek írreálisan tragikus 
története furcsa párhuzamba kerül 
és egybefonódik az inas sorsával. 
A drámai feszültségü, lebilincselő 
regény kétségnélkül meg fogja 
sokszorozni a nagynevű írónak 
eddigi sikereit. 

„Tóparti muzsika" címüű 
remek kötete, továbbá a „Via 
Bodenbach" és egyéb korábbi 
műveinek nemcsak országos, ha- 
nem világsikere Körmendit az uj 
magyar és világírodalom vezető 
íróinak sorába emelte. Körmendi 
Ferencz: Bönösök c. regényét az 
Athenaecum adta ki. Ára egész 
vászonkötésben 450 Iapon, remek 
kiállitásban 165 Lei minden könyv 
kereskedésben vagy Lepagenál 
Cluj. Kérje az uj Athenacum 
szenzációk teljes ingyen jegyzékét. 

- Szomory Dezső: Em- 

beri kis képeskönyv. A magyar 
író rendesen a novellában találja 
meg ( gnagy tt égét an- 

nak, hogy mondanívalóit a rő- 
vidség ellenére is maradéktalanul 
és a művészi meggyőződés hang- 
sulyával fejezze ki Szomory De- 
zső : Emberi kís képeskönyv ci- 
men most megjelent novelláskö- 
tetének minden egyes darabja kis 
remekmeű. Finom művészettel 

megírt érdekes hangulatképek, el 
ragadó pillanatfelvételek, melyek 
nek az önéletrajzt vantkozások 
fölbukkanó csillámai adnak kü- 
lönös, egyéni színt. 

zomory Desző: Emberi 
kis képeskönyv cimü novellásko- 
tetét most adta ki az Athenae- 
um. Ára egészvászonkötésben Lei 
145 minden könyvkereskedésben 

vagy Lepagenál Cluj. Kérje az 
Athenaecum ujdonságok jegy- 
zékét. 

– Thomas Mann: Mes- 
terek szenvedése és nagysága. 
CGoethe, Wagner, Cervantes a hő- 
sei ennek a könyvnek, Thomas 
Mann uj esszé kötetének. A mai 
világirodalom egyik legnagyobb 
élő mestere ir itten a halott mes- 
terekről, azokról a nagyokról, 
akiknek nagysága nemcsak a 

maguk müvészetének keretén be- 
lül alkotott marandót, hanem a- 
kik az életnek is tanitőmesterei 
lettek. Thomas Mann ragyogó 
tanulmányai virtuóz tudással és 
irnitudással bontják szét azokat a 
szálakat, amelyekből a régi mes- 
terek nagysága szövődött. E ta- 
nulmányokon át a legnagyobb 
szellemek titkos mühelyébe lá- 
tunk és egyuttal annak a nagy 
szellemnek műhelyébe is, aki 
ezeket a pompás esszéket irta. 

A nagyértékü kötet az At- 
henaeum kiadásában jelent meg, 
minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje az Athe- 
naeum ujdouságok teljes jegy- 
zékét. 

– Lakodalmi és alkalmi 
csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Be- 
nedekné, virágüzletében. 

– Eiladó egy jókarban 
Igvő 4f lámpás Filips Rádió. 
Érdeklődni lehet a kiadóhívatal 

FEYROSENI - Anyagraktára: 
tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. – Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielegit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMIU - GAZDÁK" 
Általános Biztositó Bészvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap efen felül 
Biztonsági alapok 3931 végén 57. r agy 
Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURCI 

i rokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 
vösebben tüz, élet jég, állat, betőrés, balcset, szavatosság, 
zé íffitmány stb. biztoitásokat kartellenkivül legolcsóbb 

díjtételek mellett. 
öt leó déjtételek mellett rendkivüli előnyös 

osításokat az egész zsilvölgyében. 
Zsil ilvölgyi k képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Vállal 

üveg, 

völ kö 

l : 

L. Scháffer 
: eEYEOSENI. 
kRum, likör eés cognaggyár. Borpincészet, sör 

és szeszes italok nag akkáres 

ban. 

Eladó egy női kerék- 
pár. Cm a kiadóban. 

— Vásárlásainál ne felejtse 
el megemliteni, hogy a hirdetést 
lapunkban olvasta. Önnek hasz- 
not felent és nekünk szivességet 
tesz vele! 

PETROSENI 
Kitünő konyha. Havi abonama, étlap szerint. Esténként zene. 

Elsőrangu italok Figyelmes kiszolgálás. 

i
k
n
 

BUCURESTI ÉTTEREM s KAVÉHÁZ 

= Uj fogorvosi rendel 
Az elmult napokban nyilt meg 
Petroseniben, str. P. Nicolse volt 
Mátyás u. Dr. S. Otjehovszky 
fogorvos rendelője. Rendelés és 
kezelés naponta délután 3- 6. 
óráig. Tantunók és 

Kanusíyák 
műbutor 

iháluy 
asztalos Petroseni, = 

Str. A Stanca u. (Dévai raktár) 
Elvállal vinam e szakmábavágó munkát, valamint a leg- 

az összes fogászati menkátatok 
nál kedvezményt kapr 

Tolnai Világlapja Szinházi Élet 
Délibáb és az Ünnep legujabb 
számai kaphatók; Szabó Isíván 
könyvkereskedés sében, Petroseni. 

- Balbás József hentes 
és mészáros üzlete megnyilt Pe.- 
roseniben a Piac téren. Állandóan 
raktáron tart friss hustermékeket és 
felvágottakat. Kéri a n é közön- 
ség szives támogatását. 

Figyelem / 

Krausz József me- 
chanikai és órás üzlete 

órák. műszerek, varró és iró- 
gépek szakszerű és pontos ja- 
vítását ujból vállalja ujjonnan 
berendezett műhelyében. 

Szemüvegek és optikai 
cikkek fecgolcsóbb beszeszési 

ye. 

Alapittatott 1888 ban. 

Petroseni a Parkkal szem- 

ben. 

finomabb kivitelben mindeféle butorok elkészitését, 

ugymnit: Esessé, mald és riszeba 

berendezéseket, valaminn konyhai 

felszereléseket is, legolcsóbb árban. 

Dr.S. Orjehovszky 
Fogorvos 

BDetroseni, Str. Principele Nic. (volt Mátyás u.)8. 

emnaeg 3-6G. 

Béerbe adó azonnal 
Petroseniben 

forgalmas helyen teljesen vjjonnan berendezett 

vendéglő, italmérési engedélyel. 

Értekezni lehet Sokáchisr ármin, Petroseni 
Str. Aurel Vlaicu 

Felelősszeskesztő és kiadós MOLNAÁS SANDOR, Tieogyata I. Berges, Hatek 


